

强化党建统领 推进双基工作

# 激发党员干事创业的强劲动力

## ——鱼台县开展“三亮三比一争当”活动侧记

■本报通讯员 郝鸿志 王苗苗 刘创

在山东理工职业学院鱼台高端产业学院项目建设现场，大型机械轰鸣，运输车辆来来往往，呈现一派热火朝天的施工场景。

“作为基层干部，我们深入开展‘三亮三比一争当’活动，深入产学研项目一线，努力解决好政策落实的‘最后一百米’。”正在施工现场参加项目建设保障现场会的王鲁镇经济发展办公室主任张逸群说。

据了解，该学院将建设能源与材料、智能制造、艺术教育三大专业集群，加快培养高端产业领域高素质复合型技术技能人才和专业型一线技术工人队伍，以产教融合发展推动县域特色产业高质量发展。为保障施工进度，王鲁镇及时成立了一线党员突击队，将党支部建在施工现场，本着“特事特办、急事先办”等原则，高效配合发改、住

建、自然资源和规划等部门，为学院建设开辟了“绿色通道”。

“党员作风实不实，群众说了算。”今年以来，鱼台县将开展“亮身份、亮标准、亮承诺，比作风、比业绩、比贡献，争当服务标兵”活动作为“我为群众办实事”的着力点和落脚点，引导党员干部重心下移、力量下沉，在基层治理、为民服务和推动高质量发展中出实招、下实功、求实效。

自活动开展以来，在各工作指挥部和项目建设一线共成立党支部22个，广大党员站排头、打头阵，在一线“亮身份、亮标准、亮承诺”，大家拧成一股绳，“比作风、比业绩、比贡献”，精耕细作自己的“责任田”，共协调解决制约项目建设进展的问题56个，汇聚起推动高质量发展的强大动力。

在县住房和城乡建设局办公室，一面写有“优质高效服务，热忱尽心为民”的锦旗格外引人注目。这面锦旗，来自外来务工人员马兆营。“局里的工作人员帮我追回了拖欠工资，真的很及时！”从事架子工的老马脸上露出了轻松和喜悦。

群众的一句认可，往往都源于担当作为的实干实绩。近几个月以来，县住房和城乡建设局接连收到了15面锦旗。“局党组发动党员‘身’入群众、‘心’入基层，先后解决了京港花园、中泰御景苑等9个小区的供暖、老旧小区积水、个别工程用工欠薪等问题，得到市民群众的充分认可。”鱼台县住房和城乡建设局党组书记、局长张永春表示。

“要转变角色，迅速融入，做到助企干部与企业沟通‘零距离’。”今年1月份，来自鱼台经济开发区的青年党员华乐，来到了济宁康盛彩虹生物科技有限公司。进驻以来，他一身正装换工装，扑下身子到一线“拜师学艺”，细致了解企业产品生产工艺，认真梳理个人承诺事项。

“公司每天的蒸汽使用量大约在18吨，由于一条管道从隔壁企业厂区经过，经常会出现机械设备碰撞管道导致停气的情况。经与公司技术部对接，我联系热电公司新选取了一处蒸汽管道连接口。”华乐解释说，就在3月底，管道改造线路完成施工，生产用气得到保障。

鱼台县坚持党建引领，将“三亮三比一争当”活动与助企攀登紧密结合起来，通过发挥驻企党员作用，为企业提供精准化、“店小二”式服务。今年以来，全县58名驻企干部共梳理出个人承诺事项135件，帮助企业解决各类堵点难点问题17个。

“我们将活动开展与学习贯彻党的二十大精神紧密结合起来，让党员身份亮出来，良好形象树起来，先锋模范作用显出来，引导大家在各条战线上走在前、作表率、当先锋。”县委组织部副部长、县委两新工委书记张仰才表示。

# 更高标准抓出创建实效 更大力度保障食品安全

本报济宁讯(记者 张彦彦 通讯员 宋宇)4月10日至11日，我市召开创建国家食品安全示范城市工作推进会暨落实食品安全“两个责任”现场会。副市长张东出席并讲话。

与会人员现场观摩了汶上县、兖州区部分单位推进国家食品安全示范城市创建和落实食品安全“两个责任”工作现场并随后召开推进会。在听取相关情况汇报后，张东强调，要以更高标准抓出创建实效，建立清单式台账，实行销号管理，注重举一反三，充分挖掘具有先进性和典型性的示范引领项目，探索食品安全监管的新举措新模式。要以更大力度完善工作机制，各级创建工作领导小组办公室发挥综合协调作用，压实属地责任，凝聚工作合力，完善调度、督导、通报机制和内部办公制度。要以更强合力抓好创建工作，食药安委成员单位要分工负责、通力协作；各县(市、区)要坚决服从全市创建国家食品安全城市工作领导小组及食药安委的指挥调度；企业要落实主体责任，加强质量管理，进一步营造浓厚的创建氛围，发动群众参与，以更大力度更高标准保障食品安全。

# 我市首例“1+N”远程异地 评标项目顺利完成

本报济宁讯(通讯员 张广文)近日，济宁经济开发区石湾文化产业园项目(EPC)在济宁市公共资源交易服务中心顺利完成开评标工作，该项目是济宁市首例“1+N”远程异地多点多评项目，主场设在济宁市公共资源交易服务中心，副场分别设在泰安市公共资源交易中心和聊城市公共资源交易中心。

济宁经济开发区石湾文化产业园(EPC)项目规模大，设计方案复杂，设计评审要求专家水平高。为了充分利用外地优质专家资源，济宁市公共资源交易服务中心经开区分中心积极与济宁市公共资源交易服务中心、泰安市公共资源交易服务中心及聊城市公共资源交易中心沟通对接，联手开展此次远程异地评标活动。

济宁市主场3名评标专家和泰安市副场1名评标专家、聊城市副场1名评标专家，通过山东省远程异地评标调度系统实现异地同步评审、同步交流、在线打分，经过7个小时的协同评审，评标活动顺利完成。监管部门通过监控系统进行全程监督。

此次“1+N”远程异地评标活动，有效解决了专家资源跨区域共享难题，规避了因项目关键信息泄露产生的串标行为，对助推济宁市公共资源交易高质量发展、优化招投标领域营商环境具有重大的推动作用。

(上接1版)实现这一目标，不仅需要强有力的政策支持，还需要各方面统筹和保障。济宁市人才科技创新大会强调，要实施企业研发机构提质升级计划，进一步推动行业龙头企业与高校、科研院所联合共建国家级、省级重点实验室、技术创新中心、产业创新中心等高能级创新平台。支持高校科研院所到济宁建立实体化研发机构。打好科技贷、科技保险、创新基金、高新贷等组合拳，推动各类创新资源、要素、服务向企业集聚。这些措施，充分表明了市为人才创新创业打造一流平台的决心。

新举措就是新动能。为人才创新创业打造一流平台，必将成为推动发展的有力保障，助力我市高质量发展。

## 诚信建设万里行

### 汶上县郭楼镇 弘扬美德 诚信先行

本报汶上讯(通讯员 田文文)“听了志愿者们讲解，我对美德信用有了深层次的理解。我们在村里自觉参与志愿服务活动，带头践行美德健康生活方式，不仅有利于我们树立良好的家风、村风，同时还能获得相应的积分和奖励，在今后的生活中，我一定带头践行美德信用，争做美德信用家庭。”古城村村民温玲高兴地说。

为深入贯彻落实党的二十大精神，推进美德信用进乡村活动落地落实，郭楼镇创新方式方法，探索完善制度机制，利用27个村新时代文明实践站大讲堂开展美德诚信进乡村主题宣讲活动，把美德信用建设融入群众的日常生活，激发广大群众积极参与农村基层治理和文明实践建设。

截至目前，该镇共开展美德诚信宣讲活动106场，参加群众3200余人次。宣讲活动中，志愿者们围绕美德诚信进乡村的重要意义、什么是美德诚信以及在日常生活中如何践行美德诚信等内容，用百姓听得懂的语言进行宣讲。同时，志愿者们对积分兑换进行了广泛的宣传和细致的讲解，鼓励广大居民群众带头参加志愿服务活动，鼓励引导党员群众带头践行美德健康生活方式。

## 道德模范在身边

### 孝老爱亲好家风

#### ——记第八届全市道德模范周长桥

■本报记者 梁瑾

孝心善待尊长，诚心与人相处，爱心奉献社会。年过五旬的周长桥，就职于汶上县交通运输局计财科。参加工作30多年来，周长桥始终尽职尽责，默默付出，用汗水和心血谱写了一曲敬业奉献之歌。

众所周知，计财科工作琐碎复杂，需要耗费大量的时间和精力。数十年来，他在工作中严于律己，大胆负责。无论是日常报销工作，还是办理各项会计事务，周长桥始终把严谨负责放在首位。在审核原始凭证时，对不真实、不合规、不合法的原始凭证敢于指出，坚决不予报销；对记载不准确、不完整的原始凭证，坚决予以退回，要求经办人员更正、补充。

平日里，他十分注重同事之间的团结协作。如若有人在工作中遇到难题，他总是耐心细致地帮忙，从不吝将自己

丰富的工作经验倾囊相授，想方设法引导年轻人在业务上健康成长。

日常工作十分忙碌，一有时间，周长桥就去照顾年迈的父母。母亲患有高血压、冠心病，2009年在济医附院做了支架介入治疗后，便开始常年服药。父亲患大面积脑梗塞住院，辗转各医院，历时一年多。后来，经过近两年的治疗康复，父亲还是留下了严重的后遗症，生活不能自理，吃饭、睡觉、大小便都需要人照顾。老人回家后，他又请按摩师到家里给老人做康复训练，并向康复师学习康复训练的手法和技巧，坚持每天早起晚睡为老人做按摩康复训练。

居住在多层住宅楼，没有电梯，老人不能自由上下楼。每逢节假日时，周长桥便在轮椅上绑上两根铁棍，把两位老人抬下楼，开车带着他们看看县城的变化，或是到郊外兜兜风，呼吸新鲜空气，感受新时代城市乡村的变化。父母喜欢种点花

花草草，为了给父母增加一些生活乐趣，周长桥把家里的阳台改造成了一个小花园。工作之余，他经常把老人带到阳台上，向老人请教花草栽种常识，在老人的指挥下完成浇花、拔草。两位老人坐着轮椅，不用出家门，就能感受到季节的变换，享受到栽种、除草、丰收的喜悦。

对待自己的小家庭，周长桥也十分用心。他十分重视孩子良好道德品质和生活学习习惯的培养，利用各种时机磨炼孩子的意志品质，教育孩子加强自身思想道德修养，更以言传身教教育孩子学会做人、学会做事并健康快乐长大成人。不负所望，儿子周广兴自幼就十分优秀，荣获济宁市“孔孟之乡好少年”称号，以高分被中国海洋大学录取，大学毕业后立志为民服务，考录山东省司法公务员，现就职于山东省邹城监狱，工作勤勉尽责，更在疫情防控工作中表现突出，荣获多项荣誉称号，成为一家人的骄傲。

## “讲文明 树新风”公益广告

# 争创全国文明典范城市 建设新时代现代化强市

—— 让群众成为文明典范城市创建最大受益者 ——